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Úvod

Popisy půd a jejich prostředí byly tradičně prováděny jako část pedologického průzkumu a popisů půd,
jehož účelem bylo popsat pedogenetický kontext půdy a hodnotit příslušné aspekty, hlavně
agronomický potenciál (úrodnost).

V současnosti se mnoho průzkumů půdy provádí jako součást rozsáhlejších environmentálních studií
a zahrnují analýzy pro takové cíle, jako jsou:

identifikace antropogenních vlivů na půdy, přičemž se věnuje pozornost zejména negativním účinkům těchto●

vlivů (například znečištění nebo zhoršení fyzikálních vlastností);
ochrana půdy v kontextu „trvale udržitelného“ zemědělství;●

předpověď šíření kontaminantů v půdě;●

hodnocení důsledků změn ve využití půdy;●

sestavení programů monitoringu pro specifické účely (pozorování změn vlastností půdy v čase);●

vývoj prostorových databází (používaných v kontextu GIS), které umožní a usnadní geografickou reprezentaci●

těchto databází;
mnohé další cíle.●

Tato norma je proto založena na aspektech tradičního přístupu k popisu půdy [například Guidelines for
soil description FAO ROME (2006)]. Samotné popisy půd a stanovišť nepostačují. Tento popis musí
doplňovat terénní a laboratorní měření, ať už fyzikální, chemická nebo biologická. Je třeba věnovat
pozornost specifikaci stanovišť a metodám odběru vzorků a počtu vzorků. Proto musí být tato norma
používána společně s dalšími normami, zpracovanými v rámci ISO/TC 190 Kvalita půdy.

1 Předmět normy

Tato norma je návodem pro popis půdy a jejího environmentálního kontextu na určitém stanovišti.
Stanoviště mohou být přirozená, přírodě blízká, městská nebo průmyslová. Je důležité si uvědomit, že
na stanovišti může být odebráno několik půdních vzorků, které podpoří popis půdy. Informace získané
popisem podle této normy poskytují kontext pro prezentaci výsledků analýz půdních vzorků.

POZNÁMKA 1 Pokud to není možné nebo nezbytné, nemusí se zaznamenávat údaje podle všech
článků uvedených v těchto popisech.
POZNÁMKA 2 Celkový návod pro prezentaci informací z pedologického průzkumu je uveden v ISO
15903.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


